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Образец 5.0 

 

ПРАВИЛНИК ЗА ДЕЙНОСТТА  

НА ОБЛАСТНИТЕ КОМИСИИ ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА 
 

 
 

ДАБДП 
 

 
 

Безопасна Универсална Мобилност 
 

 

 
 ПРОТОКОЛ № 3 
 ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОКБДП – ТЪРГОВИЩЕ   
 
 11 МАЙ 2023 Г. 
  
 

 

Днес, 11 май 2023 г., се проведе извънредно присъствено заседание на Областна комисия по 

безопасност на движението по пътищата – Търговище (ОКБДП – Търговище).  

 

На заседанието присъстваха: 

 

Председател: Станимир Парашкевов – областен управител на област Търговище 

Заместник-председател: Валери Симеонов – заместник областен управител на област 

Търговище 

Секретар: Петя Анева – старши експерт в дирекция АКРРДС в Областна администрация – 

Търговище  

Членове: 

1. Тодорка Танева – главен секретар на Областна администрация – Търговище 

2. Георги Георгиев – директор на дирекция АКРРДС в Областна администрация – Търговище 

3. Татяна Тодорова – гл. юрисконсулт в дирекция АКРРДС в Областна администрация – 

Търговище 

4. ком. Димитър Димитров – началник на отдел „Охранителна полиция“ при ОДМВР – 

Търговище 

5. Марияна Стефанова – ст. експерт по ФВС в РУО – Търговище  

6. инж. Митко Панайотов – зам.-кмет на община Търговище 

7. Красимир Дамянов – директор на дирекция МРЕТ в Община Попово 

8. Димитрия Димитрова – мл. експерт в дирекция МРЕТ в Община Попово 

9. Фахри Салимов – мл. експерт по ТБД в Община Омуртаг 

10. Хюсеин Ахмедов – гл. специалист в дирекция АПИО в Община Антоново 

11. Илмаз Османов – ст. специалист „ОМП и ЗБ“ в Община Опака  

 

 

 

Чрез видеоконферентна връзка в заседанието взе участие г-жа Рени Бечева – гл. експерт в 

Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ (ДАБДП). 

 

 

НАЧАЛО: 10:00 ч.  
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Председателстващият заседанието – г-н Станимир Парашкевов, обяви наличието на кворум, откри 

заседанието и представи дневния ред със следните точки: 

 

 

1/ Представяне на темите и материалите към дневния ред 

 

2/ Представяне на информация за установени проблеми и конкретни предложения за 

обезопасяване на  прилежаща инфраструктура в района на училища, детски градини и центрове за 

подкрепа за личностно развитие (ЦПЛР) на ниво област  

 

3/ Текущи въпроси 

 

4/ Решения от заседанието на ОКБДП 

 

 

ПО ТОЧКА 1 

ПРЕДСТАВЯНЕ НА ТЕМИТЕ И МАТЕРИАЛИТЕ КЪМ ДНЕВНИЯ РЕД 

Докладва: Секретар на ОКБДП 

Докладващият представи следната информация: 

В Областна администрация – Търговище е постъпило писмо от Държавна агенция „Безопасност на 

движението по пътищата“ (ДАБДП), съдържащо указания за изпълнение на мярка „Представяне на 

информация за установени проблеми и конкретни предложения за обезопасяване на прилежаща 

инфраструктура в района на училища, детски градини и ЦПЛР“. Мярката е заложена в Оперативния 

план за действие за 2023 г. по БДП, приет от Държавно-обществената консултативна комисия по 

проблемите на БДП, като отговорник по нея са областните комисии по БДП със съдействието на РУО. 

В тази връзка с писмо изх. № ОКД-09-1-1/31.03.2023 г. председателят на ОКБДП информира 

началника на РУО – Търговище относно необходимостта да бъде създадена организация за 

систематизиране на наличната в съответните институции информация относно установени проблеми 

с обезопасяването на районите на училища, детски градини и ЦПЛР на ниво област. Представената 

от РУО – Търговище информация, съгласно указания формат, съдържа конкретни предложения от 

ръководствата на училища и детски градини за обезопасяване районите на учебните заведения. 

Предмет на разглеждане на заседанието е информацията относно установените проблеми с 

обезопасяването на районите на училищата, детските градини и ЦПЛР в област Търговище, както и 

предприемането на действия за отстраняването им, съвместно между отговорните институции.  

 

Изказвания на членове на ОКБДП:  

Няма 

 

КОМИСИЯТА РЕШИ: 

1. Приема дневния ред на заседанието 

 



3 

 

ПО ТОЧКА 2 

ПРЕДСТАВЯНЕ НА ИНФОРМАЦИЯ ЗА УСТАНОВЕНИ ПРОБЛЕМИ И КОНКРЕТНИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА 

ОБЕЗОПАСЯВАНЕ НА  ПРИЛЕЖАЩА ИНФРАСТРУКТУРА В РАЙОНА НА УЧИЛИЩА, ДЕТСКИ ГРАДИНИ 

И ЦЕНТРОВЕ ЗА ПОДКРЕПА ЗА ЛИЧНОСТНО РАЗВИТИЕ (ЦПЛР) НА НИВО ОБЛАСТ  

Докладва: Представител на РУО – Търговище 

Г-жа Марияна Стефанова – ст. експерт в РУО – Търговище, запозна присъстващите с постъпили 

предложения от ръководствата на училища и детски градини относно обезопасяване на прилежаща 

инфраструктура в районите на учебните заведения в областта. Информацията е приложена към 

материалите по дневния ред на заседанието и касае предложения по общини за: поставяне на знаци 

за намаляване на скоростта и знак „Внимание! Деца“; ограничение на скоростта с „Легнал полицай“; 

поставяне на обезопасителна преграда към уличното платно; поставяне на пътна маркировка, 

включително тип пешеходна пътека; поставяне на знак за забрана за паркиране пред входа на 

институцията; поставяне на знак за забрана за паркиране на задния вход на институцията. Беше 

уточнено, че става въпрос за постъпили искания от ръководствата на училища и детски градини, 

които към момента не са съгласувани с компетентните органи по организация на движението.  

По отношение на предложенията за обезопасяване районите на училища и детски градини на 

територията на община Търговище, инж. Митко Панайотов уточни, че същите са разгледани на 

заседание на Общинска комисия по БДП, състояло се на 25.04.2023 г. Въпреки краткия срок, на 

база постъпилите предложенията са извършени огледи на районите на училищата и детските 

градини, съвместно с ОДМВР – Търговище, и са приети решения за предприемане на действия с 

известни корекции по първоначално предложените.  

Без възражения е предложението за поставяне на знаци за намаляване на скоростта и знаци 

„Внимание! Деца“ пред: ОбУ „Христо Ботев“ с. Макариополско, ОУ „Отец Паисий“ с. Подгорица, ІІІ 

ОУ „П. Р. Славейков“ гр. Търговище, IV ОУ „Ив. Вазов“ гр. Търговище, ПГТХВТ „Алеко Константинов“ 

гр. Търговище, ДГ „Веселушко“ гр. Търговище, като съгласувано с ОДМВР ще бъдат преценени 

мястото и вида на знаците. Допълнително ще се разгледа предложението за поставяне на знаци в 

района на ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ с. Драгановец. 

Относно изграждането на изкуствени неравности за ограничаване на скоростта на платното за 

движение, инж. Панайотов изрази мнение, че те са ефективни на дълги и прави участъци от улици, 

които позволяват развиване на висока скорост, и при интензивен трафик, като улиците пред 

входовете на II ОУ „Н. Й. Вапцаров“, ПГИИ „Джон Атанасов“ и ДГ № 8 „Слънце“ не са такива и 

ограничаването на скоростта може да бъде с пътни знаци.   

Г-н Парашкевов – председателстващ заседанието, сподели мнение, че е резонно допълнително да 

се обсъдят казусите с обезопасяването на движението в районите на ПГЗ гр. Търговище и ДГ № 8 

„Слънце“ на следващата Общинска комисия по БДП. 

По отношение поставянето на обезопасителна преграда, инж. Панайотов потвърди необходимостта 

от изграждането на такава в района на ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ с. Дралфа, докато за ОУ „Хр. 

Ботев“ с. Лиляк ще се извърши допълнителна проверка относно целесъобразността и възможността 

за изграждане. 

По предложенията за поставяне на пътна маркировка в района на ОУ „Хр. Ботев“ с. Лиляк и ОУ „Г. 

С. Раковски“ с. Голямо Ново няма възражения и същите ще бъдат реализирани от Община 

Търговище. 

При състоялата се дискусия относно евентуална забрана за паркиране на входовете на II СУ „Проф. 

Никола Маринов“, Спортно училище „Никола Симов“ и ДГ „Пчелица“ се стигна до заключението за 
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извършване на допълнителни огледи за преценка относно възможната реализация на 

предложенията посредством поставяне на знаци за забрана на паркирането и/или спирането. 

Председателстващият заседанието уточни, че за спорните казуси, за които е налице дебат, следва 

да се извършат допълнителни проверки, съвместно между Общините и ОДМВР, и да се предостави 

писмена информация с решения за кои обекти е необходимо, отговарят на условията и е възможно 

да се реализират поставените искания на училищните ръководства.  

ком. Димитър Димитров – представител на ОДМВР – Търговище, отбеляза, че в началото на всяка 

учебна година се извършват огледи и се дават предписания за обезопасяване районите на учебните 

заведения. Към момента, при поставянето на допълнително знаково стопанство около учебните 

заведения е подходящо да се наблегне на светещи/мигащи знаци, ангажиращи вниманието на 

водачите. Целесъобразно е и полагането на огради които имат възпиращо действие за излизане на 

пътното платно, особено за учениците между 1 и 8 клас. При изграждането на пешеходни пътеки 

около учебните заведения, същите следва да са повдигнати. Важно значение има и осветеността в 

тъмната част от денонощието – улично осветление и осветеност на пешеходните пътеки. В районите 

на учебните заведения не трябва да се паркира, а да е разрешено само спирането. 

В заключение ком. Димитров отбеляза, че безопасността на движението в районите на училищата и 

детските градини изисква комплексни мерки, като освен маркировка, знаци, обезопасителни огради 

и полицейско присъствие, важно значение имат и пропускателния режим с въведената организация 

от страна на персонала на учебното заведение. 

 

На следващо място, г-жа Марияна Стефанова от РУО – Търговище представи предложения за 

обезопасяване на прилежаща инфраструктура около учебни заведения на територията на община 

Попово.  
 

Г-н Красимир Дамянов – директор на дирекция МРЕТ в Община Попово, отбеляза, че на територията 

на община Попово са монтирани 24 бр. соларни светещи знаци Д17 и А19, 2 бр. соларни светещи 

знаци „Стоп“ и 2 бр. огледала.   

По отношение на предложенията, изведени за община Попово в информацията на РУО – Търговище, 

г-н Дамянов уточни, че към момента не е провеждана Общинска комисия по БДП, на която същите 

да бъдат разгледани. На следващото заседание на комисията ще се разговаря с директорите на 

училищата и ще се прецени възможността за реализация.  

В района на ОУ „Антон Страшимиров“ с. Светлен има поставени знаци А19 „Внимание! Деца“ и 

изкуствени неравности на платното за движение. Според г-н Дамянов принудително ограничаване 

на скоростта чрез изкуствена неравност пред ПГТЛП гр. Попово е трудно да се реализира, тъй като 

там е Т-образно кръстовище. Подобна е и ситуацията по отношение на кръстовището в района на 

ПГСС „Никола Пушкаров“. Въпросите за ограничаване на скоростта на движение и забраняването 

на паркирането около учебните заведения в община Попово предстои да бъдат обсъдени и решени 

допълнително.  

Г-н Парашкевов изиска да се извърши проверка в рамките на Общинската комисия по БДП и с 

представители на ОДМВР за обезопасяване районите на училищата и детските градини на 

територията на община Попово. 

Последва представяне на информация от г-жа Марияна Стефанова – представител на РУО – 

Търговище, относно необходимите действия, които да се предприемат за обезопасяване на 

инфраструктурата покрай учебните заведения в община Омуртаг.  
 

Г-н Фахри Салимов – мл. експерт по ТБД в Община Омуртаг, потвърди необходимостта от поставяне 

на знаци за ограничаване на скоростта пред ОУ „Акад. Даки Йорданов“ и ОУ „Г. Бенковски“ с. 
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Беломорци. По отношение на пътя в района на ОУ „Д-р Петър Берон“ с. Плъстина уточни, че същият 

се стопанисва от ОПУ – Търговище.  

Г-н Панайотов допълни, че ситуацията е същата и по отношение на с. Драгановец. 

Г-н Парашкевов обърна внимание, че следва да се изиска становище от ОПУ – Търговище, чрез 

ОДМВР, по отношение на пътищата от Републиканската пътна мрежа.  

По отношение на предложенията, касаещи община Омуртаг, г-н Парашкевов изиска да се извършат 

допълнителни проверки, съвместно с ОДМВР, за предприемане на действия по обезопасяване.  

 

Г-жа Марияна Стефанова от РУО – Търговище представи предложения за обезопасяване районите 

на учебни заведения в община Антоново.  
 

По представените предложения, г-н Хюсеин Ахмедов – гл. специалист в дирекция АПИО в Община 

Антоново, поясни, че има поставен знак за ограничаване скоростта в началото на гр. Антоново с 

допълнителна табела 1500 м, като ограничението важи за целия град. Поръчани са 6 бр. знаци 

„Внимание! Деца“, като в града са поставени и специално изработени знаци „Пазете децата! Те са 

ваши!“. В с. Изворово е поставен 1 бр. знак, като предстои поставянето на още 2 бр.  

По отношение на забраната за паркиране пред СУ „Св. Св. Кирил и Методий“ гр. Антоново е проведен 

разговор с директора на училището, при който е уточнено, че няма нужда от такава забрана, тъй 

като паркират основно учители и училищни автобуси, има ограда и порталът е заключен. 

  

На последно място, г-жа Марияна Стефанова представи предложения, касаещи обезопасяване на 

инфраструктурата около учебните заведения на територията на община Опака.  
 

Г-н Илмаз Османов – ст. специалист „ОМП и ЗБ“ в Община Опака, информира, че в района на 

училищата в с. Голямо Градище и с. Крепча има монтирани соларни светещи знаци А19 „Внимание! 

Деца“ и са поставени знаци, забраняващи паркирането. Обезопасен е и районът на училището в гр. 

Опака. 

 

След състоялите се обсъждания, председателстващият заседанието подложи на гласуване решение 

да се извършат допълнителни проверки от Общините, съвместно с ОДМВР и ръководствата на 

училищата, чрез които да се прецени целесъобразността, необходимостта и възможността за 

реализация на предложенията за предприемане на действия за отстраняване на установени 

проблеми с обезопасяването на районите около училища, детски градини и центрове за подкрепа 

за личностно развитие (ЦПЛР).  

  

КОМИСИЯТА РЕШИ: 

2. Да се извършат допълнителни проверки от Общините, съвместно с ОДМВР и ръководствата на 

училищата, чрез които да се прецени целесъобразността, необходимостта и възможността за 

реализация на предложенията за предприемане на действия за отстраняване на установени 

проблеми с обезопасяването на районите около училища, детски градини и центрове за подкрепа 

за личностно развитие (ЦПЛР).  
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Г-жа Рени Бечева – гл. експерт в ДАБДП, се включи в дискусията, като уточни, че писмото на 

агенцията с указания за изпълнение на мярка „Представяне на информация за установени проблеми 

и конкретни предложения за обезопасяване на прилежаща инфраструктура в района на училища, 

детски градини и ЦПЛР“ е във връзка с пакет от спешни мерки, приет от Държавно-обществената 

консултативна комисия по проблемите на БДП през м. септември м.г., като целта е членовете на 

ОКБДП да се запознаят със съществуващите проблеми в общините от областта. В случая се разчита 

на съдействието на институции като МВР, МЗ, БЧК, училища, детски градини и ЦПЛР за постигане 

на максимална безопасност на децата. Идеята е констатациите да се предоставят на Общините, за 

да може с ограничения финансов ресурс, с който разполагат, да предприемат мерки, които ще са 

максимално полезни за повишаване на БДП. Всяко учебно заведение има специфични проблеми, 

като трябва да се прецени каква мярка да бъде предприета. Акцент беше поставен върху темата за 

осветеността на районите на учебните заведения, по-специално пешеходните пътеки, начина на 

изграждане на изкуствени неравности, а именно че същите не трябва да са самата пътека, а преди 

нея, за да са максимално ефективни, както и че забраните за паркиране произтичат от закона и 
следва да се прилагат със съдействие на органите на МВР. 

 

ПО ТОЧКА 3 

ТЕКУЩИ ВЪПРОСИ 

Докладва: Вносител на темата  

Изказвания на членове на ОКБДП: 

Няма  

 

ПО ТОЧКА 4 

РЕШЕНИЯ ОТ ЗАСЕДАНИЕТО НА ОКБДП 

Обобщава: Секретар на ОКБДП 

 

Решение  За сведение/за 

изпълнение 

Отговорник Срок 

1. ОКБДП приема дневния ред на 

заседанието. 

За изпълнение Членовете на 

ОКБДП 

Текущото 

заседание 

2. Да се извършат допълнителни 

проверки от Общините, съвместно с 

ОДМВР и ръководствата на училищата, 

чрез които да се прецени 

целесъобразността, необходимостта и 

възможността за реализация на 

предложенията за предприемане на 

действия за отстраняване на установени 

проблеми с обезопасяването на районите 

около училища, детски градини и 

центрове за подкрепа за личностно 

развитие (ЦПЛР). 

За изпълнение  Общини, 

ОДМВР, 

училищни 

ръководства  

- 
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КРАЙ: 10:50 ч.  

 

 

ПРИЛОЖЕНИЯ към настоящия протокол: 

Информация от РУО – Търговище относно обезопасяване на районите около училища, детски 

градини и центрове за подкрепа за личностно развитие (ЦПЛР) 

 

 

 

 

 

СТАНИМИР ПАРАШКЕВОВ /п/ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОКБДП 

 

ПЕТЯ АНЕВА /п/ 

СЕКРЕТАР НА ОКБДП              

 

 

 

 

 

    


